

阿丹·卡代拉拉 (Adán Calderara)

烏拉圭 (Uruguay) 是一片具有明顯特色的土地，相較於其他有宗教根源的拉美國家，烏拉圭趨向於一種有高度政教分離特色的社會正義。阿丹·卡代拉拉

(Adán Calderara) 出生於一個小村莊，五個弟兄姊妹中排行最小，儘管有典型的烏拉圭政教分離意識，但他的父母卻毅然按照基督徒的價值觀教育孩子。阿丹長大後，在蒙特維多 (Montevideo) 白天當械工，晚上則繼續讀高中。他強烈渴求正義，因此加入了一個基督徒社會教義的研究團隊。

1964年，他和未婚妻希爾瓦娜 (Silvina) 一起認識了幾位普世博愛運動成員。他回憶說：「他們講述了生活福音的經驗，我也不知不覺地品味到耶穌在我們中間的熾熱臨在。」

他和希爾瓦娜育有兩兒子，但在接納盧嘉勒的夢想及她的邀請——「清空孤兒院」之後，他們領養了第三個男孩，一個女兒。阿丹的奉獻日益強化，由於他的智慧和謙卑，很快就成了新生普世博愛運動團體的榜樣。他給自己的同胞解釋盧嘉勒理想的訣竅，從事一種「本土化」的明智工作。怎麼做到呢？譬如，通過「每月座右銘」，即不僅為漠視，且反對宗教信仰的人而重寫的「生活聖言」（通過聖經裡的一句話的釋義和陪伴，建議人們每天的生活）。這樣，很多人發現了人子的耶穌那不為人知的人性一面。他們常常為祂著迷。

2001年，希爾瓦娜因一場惡疾而去世。多年以來，她和阿丹一直是新家庭運動負責人最佳拍檔，阿丹說：「我們始終非常相愛。我們意識到，愛無疆界，直到永遠，超越死亡。」

多年以來，他的愛愈來愈晶瑩剔透，「為別人服務，就像若瑟一樣！」，守護着納匝肋 (Nazareth) 聖家。2015年10月26日，阿丹發現自己患了惡性腫瘤。他自然而然地說：「休閒時間結束了！希爾瓦娜叫我與她相見。」為他而言，「休閒」包括為別人、為普世博愛運動所有弟兄、為在烏拉圭的運動團體的每一個成員的益處，而傾注自己所有的精力。他勇敢地愛了他們。

在醫院裡，負責關懷臨終病人的心理學家曾問他覺得怎麼樣。他立刻回答說：「很好。你知道為什麼嗎？時間不多了，在家裡，有這麼多人愛我，而當我去到彼岸時，還會有很多人，許許多人愛我的人等著我。」

臨終前一個星期，他的意識仍舊很清楚。他會早上醒來，開始在電腦上工作，因為他覺得急需完成所開始了的工作。他會整理文件，寫完報告，留出時間給前來探望他的人……

當意識開始模糊時，他仍舊愛所有的人，包括他所心愛的孩子和孫輩和所有前來問候他的人，他都微笑，直至11月17日去世為止。普世博愛運動兩位最年輕的成員陪伴在側，目送他安息主懷。

當天的讀經恰好是：「他便這樣死了。不但給青年人，而且給全國大多數的人民，留下了剛勇的模範，和大德不凡的記錄。」（加下6：31）